
 

 

 

Δελτίου Τύπου για την Διεθνή Ημέρα για την Εξάλειψη της Φτώχειας 

Η γενική συνέλευση του ΟΗΕ ανακήρυξε την 17η Οκτωβρίου ως «Διεθνή Ημέρα για την Εξάλειψη της 

Φτώχειας» με ζητούμενο την καταπολέμηση του κοινωνικού αποκλεισμού και των ανισοτήτων. Η 

φτώχεια αποτελεί ένα πολυδιάστατο φαινόμενο που αναφέρεται στο χαμηλό ή μηδενικό εισόδημα 

καθώς και στην έλλειψη ή περιορισμένη πρόσβαση σε βασικά αγαθά και υπηρεσίες που επιτρέπουν 

στους ανθρώπους να ζουν με αξιοπρέπεια. 

Η φετινή ημέρα βρίσκει το 28,3% του ελληνικού πληθυσμού, περίπου δηλαδή 3 εκατομμύρια , σε 

κίνδυνο φτώχειας ή κοινωνικού αποκλεισμού  σύμφωνα με τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ για το έτος 2020. 

Πρόκειται, μάλιστα, για το δεύτερο μεγαλύτερο ποσοστό που καταγράφεται στην Ευρωπαϊκή Ένωση.  

Με αυτά τα δεδομένα, ο κίνδυνος δημιουργίας συνθηκών ανθρωπιστικής κρίσης  αυτόν τον χειμώνα 

είναι ορατός καθώς τα νοικοκυριά μέσου και χαμηλού εισοδήματος δεν θα μπορέσουν να 

ανταπεξέλθουν στις υποχρεώσεις της καθημερινότητας, όπως το αυξημένο κόστος προμήθειας 

ενέργειας και βασικών αγαθών, και να εξασφαλίσουν μια αξιοπρεπή διαβίωση για τις οικογένειες και 

τα παιδιά τους. 

Απέναντι σε αυτά, οι υπηρεσίες για την προστασία της οικογένειας και του παιδιού, την θεραπεία 

των εξαρτημένων, την κοινωνική φροντίδα ηλικιωμένων και ΑμεΑ, την υποστήριξη των ευπαθών 

κοινωνικών ομάδων, την φροντίδα των ψυχικά ασθενών, την υποστήριξη φυλακισμένων και 

αποφυλακισμένων δεν επαρκούν ούτε για τη στοιχειώδη κάλυψη των πιο βασικών ανθρώπινων  

αναγκών. 

O Σύνδεσμος Κοινωνικών Λειτουργών Ελλάδος διαπιστώνει εδώ και δεκαετίες και με συγκεκριμένες 

παρεμβάσεις προσπαθεί να αναχαιτίσει τόσο την έλλειψη μιας ολοκληρωμένης κοινωνικής 

στρατηγικής όσο και την εμμονή των κυβερνήσεων σε μια ρητορική «αντιμετώπιση» του θέματος για 

τους πληθυσμούς αυτούς.  

Καλούμε, λοιπόν, τους επιστημονικούς και συνδικαλιστικούς φορείς καθώς και τις οργανώσεις της 

Κοινωνίας των Πολιτών, να αναλάβουμε πρωτοβουλίες στο αμέσως επόμενο διάστημα, προκειμένου 

να δημιουργηθεί ένα κοινό μέτωπο απέναντι στη φτώχεια. Η δημιουργία ενός κοινωνικού δικτύου 

αλληλεγγύης γίνεται επιτακτική αναγκαιότητα και προτεραιότητα ενάντια στις ανισότητες που 

παράγουν οι οικονομικοί στόχοι. 

Καλούμε, λοιπόν,  την κυβέρνηση και την ΕΕ να τοποθετήσουν την ευημερία και το μέλλον των λαών 

σε πρώτη προτεραιότητα ενός νέου και ρυθμιζόμενου οικονομικού πλαισίου -τόσο στο δημόσιο όσο 

και στον ιδιωτικό τομέα- το οποίο θα εξασφαλίζει σταθερές, συνεπείς και δίκαιες συνθήκες.   

Ο Σύνδεσμος Κοινωνικών Λειτουργών Ελλάδος συνεπής στη συνεχή διεκδίκηση του για πολιτικές 

άμεσης  καταπολέμησης της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού ζητά: 

• Να εφαρμοστεί άμεσα και κατά προτεραιότητα πλέγμα ολοκληρωμένων δράσεων  

αντιμετώπισης των συνεπειών του αυξημένου κόστους διαβίωσης και άμεσης ανακούφισης 

και υποστήριξης τόσο των ατόμων που ζουν στα όρια της φτώχειας, όσο και ομάδων 

πληθυσμού που βρίσκονται σε κίνδυνο φτώχειας και κοινωνικού αποκλεισμού. 



• Να κατοχυρωθεί νομικά το δικαίωμα για ένα επαρκές επίπεδο διαβίωσης (άρθρο 25 της 

Παγκόσμιας Διακήρυξης των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου)  σε αντιδιαστολή με το Ελάχιστο 

Εγγυημένο Εισόδημα που εφαρμόζεται στην Ελλάδα και την ΕΕ ως η βασική πολιτική 

καταπολέμηση της φτώχειας. 

• Να ενισχυθούν άμεσα με προσωπικό και πόρους οι δημόσιες Κοινωνικές Υπηρεσίες σε όλους 

τους τομείς. 

 


